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Lycée pilote Tunis                                               Mr Masmoudi Radhouane 

Série limites -  continuité et dérivabilité 

Classes : 3° maths et sc exp 

Exercice 1 : 
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d) [-2,0] α. 

e) Donner un encadrement du réel α d’amplitude 0,1. 

Exercice 2 : 
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6) ∞. 

7) Montrer que la droite   : y= x  
1
4

  est une asymptote oblique à Cf au voisinage de +∞.  

Exercice 3 : 
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I) Soit la fonction définie sur \{-1} par f(x)  
x2 2x 5

x 1
  et  sa courbe dans un repère 

orthonormé (O , i , j ). 

1) Etudier la limite de f en -1. Interpréter graphiquement le résultat. 

2)  Montrer que la droite D : y=x+1 est une asymptote à ( )  au voisinage de -∞. Etudier la position 

de ( ) par rapport à D. 

3)  Montrer que f est dérivable en tout réel a de \{-1} et que f’(a)=  
a2 2a 3

( a 1)2   

4) Soit A et B deux points de( ) d’abscisses respectives 0 et 3. Ecrire les équations des tangentes à ( ) 
parallèles à ( AB). 

II)   Soit g la fonction définie par



g(x) f(x),sixϵ] ∞,0[

g(x) x 3  
x 4
x 1

  sixϵ[0, ∞[
  .  On désigne par( )  la 

courbe représentative de g dans le  même repère (O, i , j ). 
1) Déterminer l’ensemble de définition de g. 

2) Montrer que g est continue en 0. 

3) Etudier la dérivabilité de g en 0. Interpréter graphiquement le résultat. 

4) Montrer que la droite  : y=x+4 est une asymptote à (ᴦ)   au voisinage de ( .+∞) 

Exercice 4 : 

Soit la fonction f définie sur  par : f(x) x3 2x2 x 2. On note  la courbe de f dans un repère 

orthonormé (O, i , J ) du plan . 

1) Montrer que f est dérivable sur  et calculer f’(x) pour x . En déduire 


 
   

. 

2) Déterminer les points de  où la tangente est parallèle à D : 3x-y+α=0 où αϵ . Pour quelle valeur 

de α D est-elle tangente à  ? 

3) Déterminer le nombre des tangentes à  issus du point I(3,-1). 

 Soit la fonction g définie par g(x) x2 x 

  
 


   

 

 ∀ ϵ

Exercice 5 : 
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 ϵ ∞
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 ϵ ∞

ϵ . Déterminer l’ensemble des réels b pour qu’il existe une seule tangente a g    

 passant par le point A(0,b).
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